

Профессия, которой уже не существует...

Котлашанка Валентина Афанасьевна Травникова несколько десятков лет работала по очень интересной и важной специальности своего времени – телеграфист. А сегодня у жительницы нашего города юбилей – ей 80!

Наша беседа с Валентиной Афанасьевной началась с песни Валентины Толкуновой. «Я деревенская, я деревенская. Ты не смотри вокруг, ты посмотри сюда. И спеть смогу, и сплясать смогу. А полюблю, так навсегда...», – напевала котлашанка.

Валентина Афанасьевна родилась в 1937 году в Кировской области. Не понаслышке знала всю деревенскую работу. Шестнадцатилетней девочкой переехала в Котлас и устроилась в местную контору связи. Год проработала доставщиком телеграмм. А затем стала учеником-бодистом. Изучила и работала на Бодо – на буквопечатающем телеграфном аппарате.

В 1958 году молодая девушка Валентина вышла замуж за железнодорожника Николая. А в 1968 году дошла до должности телеграфиста первого класса. Затем стала работать радиооператором в Котласском речном порту. 25 лет и шесть месяцев трудилась там Валентина Афанасьевна.

Котлашанка вспоминает, за время трудового стажа передавали много разных телеграмм. Например, «Ракету» – телеграммы, которые содержали важную информацию. Обычно ее посылали ночью.

– Объявят: «Обеспечьте прием «Ракеты». Все забегают, засуетятся. На ее обработку – две ми-



нуты. Ночью оставалась начальник смены, телеграфист-бодист, телеграфист, работающий на аппарате Морзе, экспедитор. А также техник, ведь без него куда, вдруг что-то сломается, – рассказывает Валентина Афанасьевна.

Котлашанка работала и с криптограммами – с зашифрованными сообщениями, которые передавали из милиции. Слова часто были «написаны» вразнобой. Расшифровать – дело нелегкое, но интересное!

Валентина Афанасьевна работала и во время разных выборов, передавала информацию в Архангельск. И даже успела подружиться с женщиной-телеграфистом, которая сидела «по ту сторону».

А в свободное время Валентина Афанасьевна вместе с коллегами выбивала песни на аппарате

Бодо. До сих пор у котлашанки хранится текст так полюбившейся ей песни «Давай никогда не ссориться!»

В 90-х годах Валентина Афанасьевна вышла на заслуженную пенсию. Трудовой стаж котлашанки составляет 40 лет и шесть месяцев. Ее награждали почетными грамотами «Лучший по профессии», ей объявляли благодарности.

С теплом на сердце вспоминает котлашанка о своей работе и коллегах.

– Телеграфист – это интересная профессия! – признается юбилярша.

Мы поздравляем Валентину Афанасьевну с 80-летием! От всей души желаем ей здоровья!

Виктория ВИКТОРОВА.